

Madrid se coloca de nuevo en cabeza de la Primera División.

Notable victoria del Real Santander en Baracaldo

Ganó por 3-2 y jugó con gran entusiasmo

Comentarios

El resultado de Baracaldo—aquí también de su gran importancia—valoriza aún más si se tiene en cuenta el estado de ánimo de los jugadores antes del partido; la moral se había venido por los suelos desde el día que se dudaba de todos; se iba llegando, además, a una indiferencia, más peligrosa por cuanto era una vuelta de tuerca a los destinos del Club y en plena temporada, sólo los jugadores hablaban de fútbol entre nosotros. Es decir, se estaba produciendo una tal de desaliento y demoralización, que se temía un día de que se hubiera de sufrir el mismo Club. Por el resultado tiene un singularísimo valor si es que se sabe a cuánto le valió el valor de levantar la moral decaída y el de superar una crisis grave. De momento, nada más; pero ya es bastante.

De lo que fué el partido, cedemos la palabra a nuestro entrañado compañero José María Mateos, para que él nos lo cuente. Ahí va la crónica, en la que se discrimina el partido con esa agudeza que en Mateos es habitual. Nosotros nos limitamos a registrar el aspecto local y las consecuencias favorables que para nosotros tiene este resultado. Advirtamos, al mismo tiempo, que el Real Santander ha sido el único equipo que ha ganado en Las Arenas, en plan de advertencia, destacamos esos tres goles que nos recuerda—pensamos siempre en Las Arenas—que se establece en la primera División, el Madrid vuelve a ocupar el primer lugar en el campeonato de fútbol. Es de hacerse notar el arbitraje realizado por Rafael Garcia. Magnífico dijo ayer Madrid. Muy bueno, dice Afili. Nos alegramos por el paísano, que los árbitros con más vocación que cuenta España en la actualidad. Aparte de este desahogo santanderino, en la jornada de hoy merecería comentarse el empate del Atlético de Bilbao en Barcelona y el de los barceloneses en La Coruña. La lucha sigue, por los puestos, como antes de ahora, y la emoción se mantiene en un nivel alto.

En la Segunda División, ya hemos hablado del resultado sorprendente después de tomarse esa goleada de la Real Sociedad; el empate en Valencia, que le sitúa en primer lugar en la clasificación; el de Málaga en Badalona, que manda lo suyo, y el de Almería, que el Racing sube tres puestos y tiene la perspectiva de dos años en casa seguidos.

Y en el segundo grupo de la Tercera División, el Osasuna le ha dado un gran favor al Torrelavega al empatar en Burgos; los barceloneses se distancian, y la Liga se aproxima al fin. Claro que el Torrelavega también hizo lo suyo al derrotar con la amplitud ambiciosa a los logroñeses del Deportivo; lástima que los otros logroñeses del Maestranza, le hicieran un estúpido estropeo al Baracaldo que tampoco esperaba nadie esto? El fútbol, con perdón de los señores, es así.

Es difícil emplear más alma y fe en un encuentro

Buen partido, con juego bastante nivelado.

(Crónica especial para la "Hoja del Lunes", por JOSE MARIA MATEOS)

Bilbao. (Por teléfono).—No comprendíamos cómo en Santander se quejaban de que su equipo no tenía entusiasmo después de cómo vimos jugar la Copa en Las Arenas. Así nos extrañó el que se dijese que sólo se deseaba de ellos, ganasen o perdiesen, que viera la opinión que habían puesto en el partido toda su alma. Porque el día que jugaron la Copa la pusieron. ¿Se quería más de ellos en este aspecto? Sin duda. Pues ya pueden estar satisfechos.

Lo que parecía imposible, lo lograron. No que ganasen o perdiesen, sino que los jugadores se emplearon con un tesón, una codicia, que parecía les iba en ello la vida. Es imposible emplear más alma. Tanto, que algunas veces resultó excesiva, y con el empuje de uno y el empuje de otros y la condescendencia del árbitro, que no se enteraba de nada, asistimos a una final del primer tiempo que nos hizo temer una batalla campal y que sirvió para excitar un poco también excesivamente el nerviosismo del público de ambos bandos. Que de ambos era numeroso.

Es posible que ahora todos queden en Santander satisfechos del equipo. Se le pedía que se empleara con alma, y se empleó. Se le pedía que jugara, y jugó, pero, sobre todo, se le pedía lo primero. Nosotros lo hemos visto hoy y hace quince días. Es verdad que hoy han hecho en este aspecto por ganar lo indecible. Pero seguimos creyendo que también lo hicieron hace quince días, y que se olvida un poco que las lesiones les castigaron duramente.

Pero si es de justicia destacar el interés puesto por los jugadores al mismo cuando nosotros les hemos visto, también por lo que les hemos visto y precisamente no hay momento más oportuno que el de una victoria merecidamente conseguida, debemos decir cuál es el defecto que hemos apreciado en el Real Santander, y de dónde pueden dimanar resultados adversos; es parco rematando a gol. Juega el equipo santanderino, y juega mucho. Bien colocado el portero, segura y resuelta la defensa, trabajadores los medios, que servían bien el balón, pasándose los delanteros con castillo, pero tal vez pasándose demasiado, y sobre todo, apurando las jugadas para ir al remate. Y así se puede jugar mucho. Se puede dominar... y se pueden perder partidos.

PÉREZ MARCAJE
El marcaje de sus hombres fué perfecto, porque a su adecuada colocación en el campo unían la codicia y resolución con que se lanzaban tras la pelota, con lo que esforzaban y anulaban la labor de los baracaldeses.

Muy aficionados a no soltar pronto el balón. Como consecuencia de ello, los baracaldeses no pudieron pasar y mucho menos pasar bien y se veían pronto obstruidos en sus desplazamientos.

Y buen desmarcarse, en el que les ayudaba el sabor buscar el sitio adecuado para recibir el pase, además de su labor personal, mereciendo destacarse en ello a Moro, que trajo de cabeza a Urcelay, que siempre es un obstáculo para los delanteros centros y a quien, desde luego, no le fué bien el campo embarrado.

Pero con todo esto, es como mejor se puede apreciar ese defecto fundamental del Real Santander, ese defecto que hoy se da como muy frecuente en los mejores equipos y que tal vez contribuya a la de las tácticas destructivas que están muy en boga. Porque de la que ahora priva se ha tomado lo más fácil, que es el destruir, y se ha dejado lo más difícil, que es el construir.

El Baracaldo, a quien tampoco se le puede reprochar que no pusiese entusiasmo, acusó mucho varios de sus defectos habituales, y sobre todo, eso, un partido poco inteligente y de los peor jugados en esta temporada. Le fallaron varios de sus jugadores fundamentales: el centro medio y el delantero centro, y hubo otros muy distantes de lograr aciertos. Y ellos también tuvieron muy acusado eso que llamamos defecto general en los equipos españoles, que es no saber buscar bien y encontrar el momento de rematar a gol. Si bien es verdad que de esto hay que dar una buena parte a las defensas contrarias, pero no todo. Porque las defensas hacen lo que deben, pero los delanteros no hacen todo lo que deberían.

El tiempo estuvo bueno y la entrada fué buena, con partidarios de ambos bandos. En cambio, el terreno, con la lluvia de estos días, estaba francamente malo.

EL PARTIDO
Equipos: Real Santander: Lobera; Polfar, Suárez, Santin, Felipe, Huete; Celada; Pin, Moro, Germán y Alvarez.
Baracaldo: Cayetano; Fernández, Urcelay; Bergareche, José Luis, Tori; Zabala, Pallá, Venancio, Carrea y Baniandrés.
El árbitro fué el señor La Riva, que tiene el grave defecto de no entenderse de las muchas cosas que suceden en el campo, con lo que puede originar serios conflictos, y creímos se producía uno de ellos en las postrimerias del primer tiempo. Si no continuaron después con excesiva dureza, no fué obra suya, sino de los propios jugadores.

LOS GOLES
Al principio tomó el partido aspecto baracaldés, pero dando el Real Santander firmemente la batalla. El primer gol se produjo en los doce minutos y tuvo su origen en un despeje de Lobera. Zabala metió muy bien el pie, colocando la pelota por donde no podía alcanzarse.

El Real Santander reaccionó, pero el empate no llegó hasta los veinticinco minutos. Otro corto despeje de Cayetano le permitió a Alvarez rematar de cerca y por bajo junto al palo. Se interpuso un defensa y Cayetano no pudo alcanzar el balón.

Nueva lucha muy porfiada, con más dominio baracaldés. En un avance santanderino por la derecha, a los 34 minutos Moro empuja a Urcelay, quedándose con el balón, lanzándolo bombado sobre la meta. Cayetano estaba avanzado y vio cómo por detrás de él caía la pelota en la puerta.

El gol, desde luego, no fué legítimo. Y no lo declinamos para restar méritos al Real Santander, sino para consignar la verdad, del mismo modo que declinamos que en la segunda parte quedaron sin castigar dos penaltis contra el Baracaldo, sobre todo uno de los que valen por cuatro.

Desde este gol, el Baracaldo atacó insistentemente, defendiéndose el Santander con energía, sin que

En Oviedo, sin Aparicio ni Ben Barek, la perdió el Atlético madrileño.

Barcelona y Atlético de Bilbao empatan a domicilio.

Madrid.—Real Madrid, 3; Valencia, 3.—Mejor juego y mayor rapidez de los madrileños, que fueron superiores a los valencianos. La primera parte terminó con empate a dos goles, marcados los del Madrid por Pablico y Olmedo y los del Valencia por Igoa. Primer tanto del Madrid, empate del Valencia; se adelantó nuevamente el Madrid, para empatar el Valencia un minuto antes de llegar al descanso.

En la continuación, el Madrid logró dos tantos más por medio de Muñoz y Pablico. En la primera parte desperdició un penalty. Cuando faltaba un minuto para terminar, Amádeo marcó el tercero para el Valencia.

Árbitro bien García Fernández.

Alineaciones:
Valencia: Pérez; Díaz, Manzo; Juan Ramón, Herrero, Puchades; Epl, Amádeo, Igoa, Asensi.
Real Madrid: Adauto; Clemente, Barinaga; Azórate, Ipiña, Navarro; Macía, Muñoz, Pablico, Olmedo, Arsuaga. (A.F.I.L.)

EL A. DE MADRID, SIN APARICIO NI BEN BAREK
Oviedo.—Real Oviedo, 2; Atlético de Madrid, 0.
Gran expectación y un lleno imponente en Buenavista.

Los primeros 45 minutos fueron de constante ataque oventense y cierta defensa madrileña. El único gol de esta parte lo logró Herrero cuando sólo faltaban treinta segundos para llegar al descanso.

En la continuación dominó el juego madrileño, que modificó sus líneas ante el escaso rendimiento de Tinto como delantero centro. El Oviedo se defendió bien, para reaccionar más tarde y marcar el segundo a los 40 minutos de esta fase, también por Herrero.

Destacó la formidable actuación de Mújica.

Árbitro Jáuregui, bien.

Atlético de Madrid: Pérez Zabala; Mencla, Lozano; Farias, Riera, Mújica; Junco, Silva, Tinto, Candia, Escudero.
Real Oviedo: Argila; Sanson, Arzangui; Tamargo, Diestro, Falin; Antón, Iburbe, Cabido, Herrero, Muñoz. (A.F.I.L.)

BUEN EMPATE DEL BARCELONA
La Coruña.—Deportivo, 2; Barcelona, 2.
Excelente partido por ambos bandos. La mejor técnica del Bartruch.

¡El mejor bombón!
CHOCOLATE LUCHY

El campeonato regional

Numerada, 2; D. Hogar, 0.
Santofia, 3; Unión Club, 3.
Laredo, 3; Naval, 4.
Cultural, 2; San Lorenzo, 0.
Vimemar, 7; Juventud, 3.

Muebles fuertes y baratos
ALBA
ALCAZAR DE TOLEDO, 16.

Cristalería Soriano
LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS
Burgos, 21. Teléfono 34-18.

Establecimientos PIQUERES
Burgos, 29

BALONCESTO
Torrelavega, campeón regional.
En un emocionante partido venció a Los Corrales por 23-21.

En el Campo del Frente de Juventudes se jugó ayer la final del Campeón regional de baloncesto, entre los equipos de Los Corrales de Buena y Torrelavega.

Hubo en el partido más emoción que clase; la superioridad técnica de los torrelaveguenses se manifestó desde los primeros momentos, en los que sacó una ventaja que, aunque ligera, llegó a impresionar; a fuerza de entusiasmarse, los de Los Corrales lograron igualar la ventaja, y a partir de aquí Torrelavega cedió algo y por el contrario se creó el equipo de Los Corrales, con lo que se nos facilitó un partido en verdad emocionante.

Venció Torrelavega por 23-21, los de Los Corrales.

Árbitro bien el señor Sosa, y los equipos formaron así:
Torrelavega: Revuelta; Herrero, Ugarte, Juanco, Capillas, Alonso y Trujeda.
Los Corrales: Yurrita, Iburregui, Santos, Vela, Montes, Muñoz, Hinojal y Cayetano.

BAR-RESTAURANTE "LA BOMBI"
CUBIERTO: 10 pesetas. Sábados y domingos, calles. Puertochoico.

Colegios-Internados, Sanatorios, etc., etc.
Mermeladas riquísimas en latones de 5 kilos y de medio kilo.
Precios baratísimos. Establecimientos ORAN.
CALVO SOLELO, 27. TELEFONO 13-10.

LOS PARTIDOS DE LA SEGUNDA DIVISION

Levante, 1; Hércules, 1.
Hércules en la primera parte, que terminó nivelada. Marca primera de Hércules, por mediación de Caba, a los 18 minutos, y siete minutos más tarde empata el Levante por obra de Pastor.

Segunda fase dominó más Hércules, pero el Hércules no pudo ir más allá.

Árbitro el señor Ruiz Laurin.

ESGASA CALIDAD EN GERONA
Gerona.—Gerona, 2; Mestalla, 1.
El encuentro ha sido de escasa calidad de juego, especialmente por abundar el juego duro. El primer tiempo terminó con empate a cero, dominando más los forasteros.

En la continuación marcó primero Eguina para el Gerona; poco después, Sócrates consiguió el empate para los valencianos y a los 27 minutos, Camps marca el tanto de la victoria gerundense. Posteriormente le fué anulado otro tanto al Gerona por fuera de juego.

Árbitro bien el señor Mazagatos.

Mestalla: Blenyendo, Mir II, Corberán, Poma, Mir II, Solves, Riera, Fuentes, Sócrates, Díaz y Giraldos.
Gerona: Pujolras, Sorla, Mateo, Virgili, Miñana, Anjuama, Franch, Camps, Eguina, Massós y Huguel. (A.F.I.L.)

GOLEADA DE LA REAL SOCIEDAD
San Sebastián.—Real Sociedad, 7; Murcia, 0.
El estado del terreno, completamente embarrado, perjudicó al Murcia, mientras que los donostiarros, habituados a él, se desenvolvían con facilidad. La Real Sociedad logró tres tantos en la primera parte y cuatro en la segunda, consiguiendo el primer tanto, Alstia, Ontoria, 2; Bravo 2 y Gastón. A pesar de la goleada, la defensa murciana realizó un buen encuentro.

Árbitro, muy bien, el señor Santo Tomás.

Murcia: Gómez, Mieza, Murillo, Pintorero, Becerril, Sierra, Sorriero, Mera, Garré, Alfonso.
Real Sociedad: Bagur, Murillo, Cho, Marculeta, Urra, Ontoria, Bravo, Alstia, Pérez, Castro, Gastón. (A.F.I.L.)

EMPATA EL MALAGA EN BADALONA
Badalona.—Badalona, 2; Málaga, 2.
Los jugadores malagueños salen con brazaletes negros en señal de duelo por la muerte del padre de su defensa Gimeno.

El Málaga se lanzó desde el primer momento al ataque, empleando

PHILIS LLANTA

PONE CASA LUIS FELIX, a 10 y 12 pesetas.
C/ESTA DE LAS CADENAS, 6.

BOXEO

Arciniega vence en la Habana a Albo Rodríguez.
La Habana.—El gran campeón español de los grandes pesos, Fidel Arciniega, ha vencido al cubano Aldo Rodríguez, por puntos, en diez asaltos.

El español triunfó por gran margen de puntos.

Aturdido a su contrincante con potentes ganchos y directos.

En el quinto asalto y por un potente gancho de derecha, cayó el cubano por la cuenta de nueve.

Los aficionados que han seguido a Fidel Arciniega manifiestan que ha ganado mucho en experiencia, conservando sus potentes golpes.

El director del combate y los jueces dieron, por unanimidad, siete asaltos a favor del español, dos al cubano y uno nulo. (A.F.I.L.)

OPTICA

por su especialización y adelantos técnicos, despa, con garantía y rapidez, las rebetas de los señores oculistas.

FOTOGRAFICO

ejecuta, con la máxima perfección, toda clase de trabajos de

REVELADOS, COPIAS, AMPLIACIONES, REPRODUCCIONES Y FOTOGRAFIAS A DOMICILIO.

ESTABLECIMIENTOS PEREZ DEL MOLINO

Nueva York Radio
Receptores: ASKAR-SIEMENS-A. E. G.-INVICTA
Ventas a plazos a precio de contado.
INSTALACIONES ELECTRICAS
Calle del Puente (frente iglesia de la Compañía), SANTANDER
TEL. 20-10.

AUSTIN
Recambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de autopistas. PASEO DE PEREDA, 25.
Teléfono 12-33.

Establecimientos PEREZ DEL MOLINO

El campeón regional

Numerada, 2; D. Hogar, 0.
Santofia, 3; Unión Club, 3.
Laredo, 3; Naval, 4.
Cultural, 2; San Lorenzo, 0.
Vimemar, 7; Juventud, 3.

Muebles fuertes y baratos

ALBA
ALCAZAR DE TOLEDO, 16.

Cristalería Soriano

LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS
Burgos, 21. Teléfono 34-18.

Establecimientos PIQUERES

Burgos, 29

BALONCESTO

Torrelavega, campeón regional.
En un emocionante partido venció a Los Corrales por 23-21.

BAR-RESTAURANTE "LA BOMBI"

CUBIERTO: 10 pesetas. Sábados y domingos, calles. Puertochoico.

Colegios-Internados, Sanatorios, etc., etc.

Mermeladas riquísimas en latones de 5 kilos y de medio kilo.
Precios baratísimos. Establecimientos ORAN.
CALVO SOLELO, 27. TELEFONO 13-10.

(Viene de primera página.)
nias y prácticas agrícolas, habéis hecho que la mano generosa y pródiga de nuestra Falange, nutrida con las esencias de las consignas de nuestro Caudillo, hayan llegado hasta los últimos confines de España, hasta los rincones más apartados de la Península, hasta las más humildes aldeas en que la vida era verdaderamente tan intrahumana que la mujer campesina odiaba la tierra que la esclavizaba, vosotras, con esas instituciones falangistas, humanitarias y salvadoras de la Patria, estáis laborando para que la tierra fructifique más, sea más pródiga en sus frutos, para levantar el nivel de la vida rural, a fin de hacer amable a la mujer campesina el pedazo de tierra en que nació y amó, para que ella vea la primera luz; vosotras les estáis preparando a una vida más humana, más digna, más en armonía con su ser racional y con su delicadeza espiritual; vosotras, en fin, estáis haciendo que la mujer rural, con su fe en Dios y su amor a la Patria, trabaje por el engrandecimiento de España.

HABÉIS AFIANZADO LA AMISTAD DE LOS PUEBLOS HISPANOS
Y aparte estas organizaciones técnicas y de carácter especial, cuyos beneficios trascienden a la vida nacional, yo he visto, camaradas de la Sección Femenina, otra de más alta importancia, de carácter misional más trascendente, otra organización de tipo misional que ha repercutido no sólo en los pueblos nacionales, sino también en los mares.

SIEMPRE: CHOCOLATE LUCHY.

REBOLLEDO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1739 y 1568

EL SEÑOR
Don Manuel Correa Juan

EMPLADO DE LA CASA GURIDI falleció ayer, a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Apostólica.

Su esposa, doña Indalecia Morán Díaz, hijos Elvira, Manuel y Narciso; hermanas Rosario, Elvira, Dolores (ausente) y Encarnación; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las doce y media, desde la casa mortuoria, Vargas, 15, al sitio de costumbre, favores por los cuales les quedarán agradecidos.

La misa de alma, hoy, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Consolación (altar mayor). Santander, 17 de enero de 1949.

LA SEÑORA
Doña Basilia Fernández Agüero

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 88 AÑOS DE EDAD, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Apostólica. D. E. P.

Sus sobrinos Petra y Manuela Oruña; Eulogio y Julio S. Barros; Aurora, Carolina, Manuela, Casilda y Donato S. Miera; sobrinos políticos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las diez y media, en la iglesia parroquial de dicho pueblo. Muriedas, 16 de enero de 1949.

LA SEÑORA
Doña Mariana Mora Herrero

falleció ayer, en Puente Viego, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Apostólica. R. I. P.

Su esposo, don Tomás Ceballos (Industrial panadero); hijos Pepiña, Nieves y Tomás; hijo político Santiago Mazón; nietos, hermanos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las diez y media, en la iglesia parroquial de dicho pueblo. Muriedas, 16 de enero de 1949.

LA SEÑORA
Doña Luisa García Cueto

que falleció en Santander el día 15 de enero de 1949, a los 31 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. - R. I. P.

Su desconsolado esposo, don José Luis Bezanillo Martínez; hijos, José Luis y Julio; hermanos, don Ramón, don Juan, don Eugenio, don Angel, doña Ascensión y doña Rosario; madre, doña Rosario Cueto Somonte; tíos, primos y demás familia, y la honra Social "Finisterre", S. A., ruegan a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, lunes, desde la casa mortuoria, Campogiro (Las Californias), número 17, Peñacastillo, al cementerio de Monte, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos. Santander, 17 de enero de 1949.

Me refiero a esa labor de Corcos y Dumas con que estáis haciendo resurgir el folclore español, las manifestaciones estéticas de las regiones hispánicas que no sólo han significado un resurgimiento del canto y la danza española, en muchos casos olvidados en sus orígenes, sino un portavoz, un claro sonoro que ha llevado nuestro nombre, nuestras costumbres, nuestros gustos, nuestra sensibilidad, nuestro ingenio, más allá de las fronteras.

Esas genialidades de vuestras distintas regiones, esos provincianos con su sello propio, con sus características diferentes, con sus modalidades distintas, con su gracia peculiar, con sus emociones, con toda su riqueza variada dentro de la unidad, que forma la belleza indudable de la Patria, han salido fuera de España.

Vosotras en embajadas extraordinarias, habéis hecho llegar, con esas canciones y con esas danzas, nuestra voz, nuestras costumbres y nuestro ingenio, que, como todos y hermanas de España, pensamos, sentimos y se emocionan como los hijos de España. Vosotras habéis afianzado con lazos afectivos, irrompibles, la amistad fraternal que una los pueblos hispanos.

Esta obra vuestra empieza a tener un reconocimiento en todos, pero llegará el día en que se sepa exactamente cuál ha sido vuestra labor, más larga en obras que en palabras; y entonces, España entera tendrá que reconocerla y agradecerla. Porque, repito, pocas cosas se han llevado con la seriedad con que lleva la Sección Femenina el cometido que le está encomendado, cada día mayor y más importante.

LA FALANGE MANTIENE EN PIE TODAS SUS ASPIRACIONES

Pero sabed también que esta labor que realizáis, concretada a vuestra Sección Femenina en aspectos importantes de la vida social española, está respaldada por una auténtica política nacional, que la Falange mantiene y sostiene con el ímpetu y valor de sus mejores camaradas. Sabed que la Falange mantiene en pie, y como nunca, todas sus antiguas aspiraciones; y que hoy, después del transcurso del tiempo, no solamente no han envejecido o han caducado, sino que, por el contrario, se mantienen más vivas y más actuales, si es posible, que en nuestros primeros momentos iniciales.

La marcha del mundo, día a día, y de una forma jalónada y exacta, nos va dando razón en todo lo que entonces, en la iniciación, pudo parecer a la mayoría de los españoles quimérico o frívolo, de esas iluminadas. Hoy al transcurrir el tiempo, se ve que nuestros principios, aquellos que tuvimos desde los comienzos de la Falange, son consecuencia de la más profunda realidad española, pudiéndose asegurar, sin género de duda, que la Falange tuvo una perfecta visión de lo que el futuro, y que ésta se va cumpliendo, instante a instante, tal como nosotros la vimos el primer día.

Y así, en esta marcha ascendente, cada momento de inquietud en nuestras filas no es más que el fruto de nuestra auténtica y profunda vitalidad. Cuando se nos pone a prueba, se ve claro y sin tapujos que lo único auténtico, que lo único firme, que lo único seguro en la política española es precisamente esta Falange, tan vituperada y tan atacada, pero que, a fuerza de hacer de yunque, se endurece y fortalece para seguir luchando por la victoria final de España.

QUE NUESTRA UNIDAD SE MANTENGA FIRME
Lo único que nos interesa es que nuestra unidad se mantenga firme; que no existan grietas ni fisuras en nuestro cuerpo político; que tengamos ideas claras y exactas para no dejar penetrar al enemigo, el que, de mismo modo que nos ataca desde fuera, tratará por todos los medios de corrompernos internamente; hemos de estar prevenidos, ya nos ataque de frente cara a cara, ya de forma solapada.

Pero tampoco debe olvidar la Falange que su principal fundamento es estar unificada con los principios de España. Sin esta unidad de la Falange y de los principios nacionales no sería absolutamente nada, ni tendría aquella significación histórica.

Si hay algo que nos pueda dar con exactitud perfecta esta unidad, es que la Falange en todo momento tome la razón de una auténtica realidad española, haciendo enemigos suyos a todo lo que signifique enemistad a nuestra Patria y acogiendo generosamente en su órbita a todo aquello que defienda los principios nacionales que, al fin y al cabo, son los máximos principios falangistas.

HAY QUE IMPLANTAR LA JUSTICIA QUE HERMANA A LOS ESPAÑOLES

Este sentido de unidad inextinguible, amplio y profundo que debe tener España, es precisamente lo que debe darse a la Falange, pero también hay que participar de ese otro principio falangista de que para lograr esa unidad entre los españoles es preciso implantar esa justicia donde todos nos sentimos hermanados en un mismo destino nacional.

Y en esta labor generosa de hermanar a los españoles en la comprensión y en la justicia social, vosotras, camaradas de la Sección Femenina, realizáis una de las obras más importantes con vuestra abnegación, caridad, rística, pues que sabéis hacer llegar a los últimos rincones de España la práctica de ese principio; y, con el ejemplo, constituis la mejor propaganda para la captación de voluntades a nuestro Movimiento Nacional.

Que vuestro sentido generoso, de auténtica justicia social, se sepa llevar a todos los ámbitos de la vida española. Que España sepa alcanzar ese estado de fortaleza interna que solamente la generosidad de unos y la comprensión de otros pueden darle; y estad seguras que esa unidad, que esa grandeza, que esa auténtica acción con alas de sentido histórico es la que Franco, nuestro gran Capitán, estructura día a día, en vigilia permanente, para la grandeza de España.

Tanto el discurso del jefe provincial de Santander como el del camarada Valdés, fueron muy aplaudidos.

MERIENDAS: CHOCOLATE LUCHY

El informe sobre corrupción de alto personal del Gobierno inglés.

Está terminado y se publicará en forma de libro blanco.

Londres.—La revista "News of the World" dice que el informe del Tribunal especial de investigación del asunto de supuesta corrupción del alto personal del Gobierno británico está terminado y se publicará en forma de libro blanco antes del martes, fecha de reapertura del Parlamento.

El Tribunal se limita, al parecer, a hacer recomendaciones para posibles acciones. Añade la revista que Altie ha visto ya el informe y que es casi seguro que cuando se presente al Parlamento se fijará día para un debate sobre él. (Efe.)

DESAYUNOS: CHOCOLATE LUCHY.

Administración de la HOJA DEL LUNES
Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entresuelo. TELEFONO 32-30.

El Rey de Grecia pide a los jefes políticos que formen un Gobierno de salvación nacional

Si no facilitáis esa solución, les dice, se evidenciará que no merecéis la confianza que el pueblo os dió

No obstante, se cree que tendrá que recurrir a una solución extraparlamentaria.

Atenas.—Los jefes de la oposición con quienes constituyó Tsaldaris y que le ofrecieron formar un Gobierno de coalición con Sofocles Venizelos, que dispone de 55 de los 84 diputados liberales; Panayotis Kanellopoulos, jefe de los nacionalunionistas; y Jorge Papanandreu, jefe de los socialdemócratas.

El Rey no ha aprovechado el ofrecimiento, que fué puesto en su conocimiento. (Efe.)

LES PIDE FORMEN UN GOBIERNO DE SALVACION NACIONAL

Atenas.—El Rey ha reunido a los jefes políticos de la nación y les ha pedido que formen un Gobierno de salvación nacional, con representación de todos ellos y sin tener en cuenta intereses particulares de los partidos. Tal Gobierno—dijo el Monarca—demostrará al Ejército que el mundo político lo respalda firmemente. Si no facilitáis esa solución, se evidenciará que no merecéis la confianza que en vosotros depositó el pueblo y será necesario buscar otra salida, que espero apoye plenamente el Parlamento.

La impresión general es que el Rey ha podido vencer las reticencias de los liberales y que se acudirá a una solución extraparlamentaria, aunque con participación de algunos elementos parlamentarios, con el fin de que no se acuse de dictatorial al Gobierno. (Efe.)

FORMAN UN NUEVO GABINETE DE COALICION

Atenas.—Obedeciendo al deseo del Rey, los jefes políticos helénicos han acordado esta noche formar un nuevo Gabinete de coalición, en que estarán representados todos los partidos legales, y cuyo presidente, por decisión unánime del Monarca. (Efe.)

SE RETIRAN DE MOUSSA

Atenas.—Se informa que los rebeldes griegos se están retirando de la incendiada y saqueada ciudad de Moussa. Informaciones gubernamentales dicen que fuerzas del Ejército regular están entrando en la ciudad, que se encuentra a 40 kilómetros de la frontera yugoslava, y se añade que las fuerzas gubernamentales pisan los territorios.

HOJA DEL LUNES
EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO, ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 18, ENTRESUELO, SE RECIBE TODA CLASE DE PUBLICIDAD.

Puestas todas en pie, Pilar inició el "Cara al Sol", que cantaron todas con el mayor entusiasmo, dándose con ello y los gritos rituales, por terminado el acto de clausura del XIII Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Seguidamente, fué servida la comida con que el gobernador civil obsequiaba a los congresistas, durante la cual actuaron los Coros de la Sección Femenina, que fueron muy aplaudidos.

PILAR A ONTANEDA Y MADRID Terminada la comida, Pilar Primo de Rivera se despidió de todos, y acompañada del camarada Reguera Sevilla y de la delegada provincial de la Sección Femenina, Mariuca Castañeda, se trasladó a Ontaneda para visitar el Preventorio allí establecido, y que está montado espléndidamente.

La delegada nacional le recorrió con detenimiento y felicitó al jefe provincial por la magnífica instalación de tan magnífico establecimiento de la Sección Femenina. Desde Ontaneda, Pilar marchó directamente a Madrid, con Sira Manterola. En otro coche marchó también a la capital de España el vicesecretario nacional de Provincias, que hizo ver al jefe provincial su satisfacción por la soberbia organización de la clausura del décimo tercer Consejo Nacional.

Entre tanto, las congresistas visitaron las cuevas de Altamira, regresando a Santander para marchar luego a sus respectivas localidades. Todas ellas han marchado encantadas de las atenciones que han recibido durante su estancia en Santander.

UN NUEVO EXITO ARTISTICO DE LA CASA VIUDA DE REBOLLEDO

Con motivo de la clausura del XIII Consejo Nacional de la Sección Femenina, la prestigiosa y conocida firma Viuda de Rebollo y compañía, los adornos, verdaderos artistas artísticos y notables del Hotel Real, Ayuntamiento de Torrelavega, Parador Gil Blas y Colegiata de Santillana del Mar, que fueron efectuados sobria y elegantemente, con hermosas palmeras y selectísimas y variadas flores.

Igualmente realizaron estos notables floristas los espléndidos ramos de delicadas flores con que fueron obsequiadas por las autoridades de Santander, Torrelavega y Santillana, las jerarquías nacionales y todas las consejistas de la Sección Femenina.

lones a los comunistas, que van en retirada. Finalmente se asegura que los tres mil comunistas que saquearon Naoussa, durante los tres días en que reinó el terror, se están retirando hacia las montañas de Vermilion, desde donde lanzaron su ataque. (Efe.)

Salónica.—Además del destrozo total de todas las fábricas de Naoussa por los rebeldes, docientos casas de la ciudad han sido destruidas total o parcialmente en la lucha.

Los de Markós fusilaron al alcalde, a un concejal y a dos funcionarios y se llevaron en rebenes a trescientas personas. Han llegado a Naoussa grandes elementos de la Cruz Roja, para prestar una ayuda harto necesaria. (Efe.)

Trescientas cuarenta y ocho viviendas protegidas han comenzado a construirse cerca de la Plaza de Toros

Sus rentas oscilan entre las 122 y 179 pesetas mensuales.

¿Cuántas viviendas se están construyendo en Santander? No tantas como las que hacen falta para todos los que las necesitan, pero es lo cierto que se están levantando pisos de todas clases en distintas zonas de la población. En la sinistrada, en Galzadas Altas, en la calle de Vijas y en los alrededores de la Plaza de Toros. Un par de años más y se habrán colocado, en sus viviendas, muchísimas familias que ahora suspiran por un hogar confortable e independiente.

Porque no hay quien no duerma bajo techo, quitando algún desahogado enteramente de la fortuna, que carece de casa donde meterse. Los demás viven como pueden, pero viven debajo de un techo. Claro que habría que levantar todos los tejados de esas casas, donde hay aglomeración de vecinos, como hizo en Madrid cierta noche "El Diablo Cojuelo" para darse cuenta de los disgustos, trifulcas, trapalustas, broncas y escándalos diarios que hay en las viviendas donde el in-

quilino verdadero tiene albergado a otros vecinos con "derrocho a cocina". Todos los días, en la Casa de Socorro y en el Juzgado Municipal, hay algún herido de leve y algún lio que resolver a cuenta de los milites que se arman por quitarse allí esas pajos o tráme acá esa silla, en los lugares que mencionamos.

Evitar esto, dando a cada familia su hogar, es el problema que están resolviendo a la vez todas las naciones de Europa y hasta alguna de América, donde el de la vivienda, por culpa de la guerra general, se ha agravado de manera clamorosa.

Por lo que se refiere a Santander, creemos que el problema está conjurado en un par de años, no de manera absoluta, sino de forma que no se haga penoso, como lo es ahora.

FANTASIAS y NOVEDADES en perfumes, collares y pendientes. Perfumería Moderna, G. Mola, 8.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

JORNADA VI PRIMERA DIVISION

Resultados. Madrid, 3; Valencia, 2. Oviedo, 2; A. Madrid, 0. Español, 1; A. Bilbao, 1. Coruña, 2; Barcelona, 2. Tarragona, 3; Sahadell, 2. Alcoyano, 1; Celta, 0. Sevilla, 2; Valladolid, 1.

Clasificación. G. E. P. F. C. P. CR. Madrid... 10 3 3 49 27 23+5. A. Madrid... 10 2 4 37 20 22+8. Barcelona... 8 5 3 38 24 21+7. Valencia... 9 1 6 47 26 19+5. Tarragona... 8 3 5 39 45 19+3. Oviedo... 7 2 7 30 33 16+2. A. Bilbao... 7 1 4 31 15+1. Español... 5 4 7 34 25 14+2. Alcoyano... 6 2 8 18 35 14+2. Coruña... 5 3 8 34 35 13+1. Sevilla... 6 1 9 21 29 13+5. Celta... 5 3 8 34 45 13+3. Valladolid... 6 1 9 27 10 13+3. Sabadell... 3 1 12 29 5 7-7.

SEGUNDA DIVISION. Resultados. Baracaldo, 2; R. Santander, 3. R. Sociedad, 7; Murcia, 0. Badalona, 2; Málaga, 2. A. Bilbao, 2; Mestalla, 1. Castellón, 4; Gijón, 1. Granada, 3; Ferrol, 0. Levante, 1; Hércules, 1.

Clasificación. G. E. P. F. C. P. CR. R. Sociedad... 10 1 5 50 24 24+3. Granada... 9 2 5 28 19 20+4. Málaga... 8 3 5 46 25 19+3. Hércules... 8 2 5 39 42 19+5. Mestalla... 8 2 7 25 21 18 0. Baracaldo... 8 1 7 27 21 17+1. Murcia... 8 1 7 28 38 17-1. Castellón... 7 2 7 31 35 16 0. Santander... 6 3 7 36 47 15+1. Gijón... 5 4 6 29 29 14+2. Gerona... 7 0 9 30 37 14+4. Badalona... 6 2 8 28 38 14-4. Levante... 6 3 7 29 26 13-3. Ferrol... 2 3 10 23 45 7-9.

TERCERA DIVISION (Grupo segundo). Resultados. Alavés, 3; Erandio, 1. Tudelano, 4; Sestao, 2. Torrelavega, 3; Logroñés, 1. Maestranza, 6; Barreda, 1. Burgos, 2; Osasuna, 2. Indauchú, 3; Real Unión, 2. Arenas, 2; Mirandés, 0.

Clasificación. G. E. P. F. C. P. CR. Osasuna... 10 4 2 42 48 24+10. Torrelavega... 12 0 4 40 24 24+6. Burgos... 8 2 6 41 27 18+2. Maestranza... 7 4 5 39 31 18 0. Erandio... 7 3 6 31 26 17+1. Alavés... 7 3 6 29 25 17-1. Indauchú... 2 7 41 41 16 0. Arenas... 6 3 7 31 38 15-1. Mirandés... 6 1 9 22 25 13-1. Logroñés... 5 3 8 29 38 13-1. Sestao... 6 1 9 26 36 13-5. Barreda... 5 3 8 26 39 13-1. Tudelano... 5 2 9 26 40 12-3. Real Unión... 5 1 10 33 32 11-3.

BAUTIZOS: CHOCOLATE LUCHY

HOJA DEL LUNES EL PERIODICO EXCLUSIVO DE LOS LUNES, PURAMENTE INFORMATIVO, DIFUNDIDO POR TODOS LOS SECTORES DE SAN-

LA CASA TAMARGO DE MUEBLES

CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

CONFITERIA VIOLETAS GERARDO VARONA Se hacen encargos.

PASTELERIA FINA. EXQUISITOS BOMBONES. CAJITAS PARA REGALOS. SAN FRANCISCO, 21. TELEFONO 20-02.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-92.

Semillas seleccionadas A. G. Daoz y Veiarde, 17.

LA CASA TAMARGO DE MUEBLES

CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

CONFITERIA VIOLETAS GERARDO VARONA Se hacen encargos.

PASTELERIA FINA. EXQUISITOS BOMBONES. CAJITAS PARA REGALOS. SAN FRANCISCO, 21. TELEFONO 20-02.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-92.

Semillas seleccionadas A. G. Daoz y Veiarde, 17.

LA CASA TAMARGO DE MUEBLES

CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

CONFITERIA VIOLETAS GERARDO VARONA Se hacen encargos.

PASTELERIA FINA. EXQUISITOS BOMBONES. CAJITAS PARA REGALOS. SAN FRANCISCO, 21. TELEFONO 20-02.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-92.

Semillas seleccionadas A. G. Daoz y Veiarde, 17.

TERCERA DIVISION

La Gimnástica derrotó ampliamente al Logroñés

Y el Maestranza, en Logroño, hace lo mismo con el Barreda.

Torrelavega. (Por teléfono).—Victoria fácil la de ayer para la Gimnástica, que se mostró más goleadora que nunca frente al Deportivo Logroñés, y éste jugó mucho y, desde luego, más que ningún otro en nuestro estadio. La defensa local, en la que Larrazábal supo multiplicarse y bregar como nadie, contribuyó de manera eficaz al triunfo, impidiendo las infiltraciones del adversario.

No brilló la delantera rojiana, según podría suponerse, por lo que decimos, pero el veterano Bidegain condujo de modo notable los reiterados intentos de marcar.

La línea media torrelaveguense empezó muy bien, pero bajo inexplicablemente a un 3-0 a su favor, volvió a mandar, decayendo al fin sin resurgimiento posible. Halló la vanguardia a su ariete pesado en dos partidos sucesivos, y ayer, en cambio, encontró a un López reanimado y dispuesto a dar guerra durante los noventa minutos.

A los cinco de comenzar la lucha, los gimnásticos habían logrado ya dos goles de manera rápida y sencilla. Jugaron más los nuestros, pero se dejaron dominar constantemente. Antes de concluir la primera mitad y cuando el marcador indicaba ya un 3-0 a su favor, la opinión, a pesar de todo, pudo comprobar que las modificaciones operadas iban obteniendo los resultados.

CLASES de Química, Física y Matemáticas. Bachillerato y Escuelas especiales. Preparaciones, Explicación clara y eficaz. (Admón.)

Las más prestigiosas marcas de perfumes y colonias, a granel, en Perfumería GUILLERMINA SAN FRANCISCO, 2

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-92.

Semillas seleccionadas A. G. Daoz y Veiarde, 17.

LA CASA TAMARGO DE MUEBLES

CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

CONFITERIA VIOLETAS GERARDO VARONA Se hacen encargos.

PASTELERIA FINA. EXQUISITOS BOMBONES. CAJITAS PARA REGALOS. SAN FRANCISCO, 21. TELEFONO 20-02.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-92.

Semillas seleccionadas A. G. Daoz y Veiarde, 17.

LA CASA TAMARGO DE MUEBLES

CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

CONFITERIA VIOLETAS GERARDO VARONA Se hacen encargos.

PASTELERIA FINA. EXQUISITOS BOMBONES. CAJITAS PARA REGALOS. SAN FRANCISCO, 21. TELEFONO 20-02.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-92.

Semillas seleccionadas A. G. Daoz y Veiarde, 17.

LA CASA TAMARGO DE MUEBLES

CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

CONFITERIA VIOLETAS GERARDO VARONA Se hacen encargos.

PASTELERIA FINA. EXQUISITOS BOMBONES. CAJITAS PARA REGALOS. SAN FRANCISCO, 21. TELEFONO 20-02.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a continuation of an advertisement.